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Revisorerna     2022-05-16  Till: Kommunstyrelsen 
 
För kännedom till: 
Kommunfullmäktige  

 
 

Revisionsrapport – Granskning av personal- och  
kompetensförsörjning 
 
PwC har på uppdrag av de förtroendevalda revisorerna i Lekebergs kommun genomfört 
en granskning av kommunens personal- och kompetensförsörjning. Granskningens syfte 
är att bedöma i vilken utsträckning som kommunstyrelsen säkerställer ett ändamålsenligt 
arbete med personal- och kompetensförsörjning.  

Granskningen visar att det finns en formell ansvarsfördelning avseende personal- och 
kompetensförsörjning och en aktuell delegationsordning. Ansvarsfördelningen upplevs 
överlag som tydlig, dock finns skillnader mellan förvaltningarna kring hur tydligheten i 
ansvarsfördelningen upplevs.  

Det finns kommunövergripande mål fastställda av kommunfullmäktige som avser  
personal- och kompetensförsörjningen samt strategier genom programmet strategisk 
kompetensförsörjning 2020-2024. Samtliga förvaltningar har kompetensförsörjnings-
planer, dock är planerna inte kompletta och det finns en utvecklingsinsats att göra.  

Det finns ett behov av att stärka arbetet med kommunens varumärke som arbetsgivare, 
vilket även bekräftas av intervjuer. Av genomförd enkät i granskningen framgår att en 
majoritet av cheferna genomför avslutningssamtal, dock saknas rutin för hur resultaten 
ska hanteras och sammanställas för att utveckla kommunens arbetsgivarvarumärke 
framåt. En majoritet av cheferna (85 procent) kan rekommendera andra att börja arbeta 
inom kommunen, vilket vi ser positivt på. 

Det finns tydliga strukturer för ett arbete med att säkra personal och kompetens-
försörjning på kort och lång sikt. Det finns även flera aktiviteter kopplat till kompetens-
försörjningsområdet bl.a. heltidsresan, framtida ledare och omsorgslyftet. Dock räcker 
inte arbetet i nuläget till och bedömningen är att det inte fullt ut genomsyrar hela  
organisationen. 

I årsredovisningen ges en övergripande bild av kompetensförsörjningen i Lekebergs 
kommun, dock kan uppföljningen utvecklas då den inte tydligt redogör för arbetet inom 
respektive förvaltning. Kommunens mål avseende personal- och kompetensförsörjning 
följs upp men kommunstyrelsen har inte fattat beslut om åtgärder avseende personal- och 
kompetensförsörjning under 2021. 

Med utgångspunkt i revisionsrapportens resultat är vår samlade bedömning att kommun-
styrelsen inte helt säkerställer ett ändamålsenligt arbete med personal- och kompetens-
försörjning. Utifrån de förbättringsområden som framgår av revisionsrapporten lämnar vi 
följande rekommendationer till kommunstyrelsen:  

• Säkerställ att ansvarsfördelningen avseende personal och kompetensförsörjningen 
är tydliggjord inom hela organisationen. 
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• Säkerställ att stödet från HR är tillräckligt för cheferna, exempelvis genom att ha 
ett samtal om förväntan mellan förvaltningarna och HR för att hamna på rätt nivå. 

• Tillse att samtliga förvaltningar kompletterar sina kompetensförsörjningsplaner 
utifrån beslutade direktiv samt att kompetensförsörjningsplanerna antas av  
respektive nämnd.  

• Tillse att rutin tas fram för att sammanställa och analysera information från  
avgångssamtal som ett redskap för att utveckla kommunens arbetsgivar-
varumärke.  

Övrig iakttagelse 

Genom granskningen kan vi konstatera att det råder otydlighet om kommunens personal-
förmåner. Vi anser att det är viktigt att detta tydliggörs och kommuniceras för att säker-
ställa att samtliga medarbetare ska kunna veta vad som gäller samt att hanteringen blir 
likvärdig mellan förvaltningarna. 

Revisorernas beslut 

Vi behandlade revisionsrapporten på vårt möte 2022-05-16. Vi beslutade då att översända 
revisionsrapporten till kommunstyrelsen för svar samt till kommunfullmäktige för  
kännedom. Revisorerna önskar svar från kommunstyrelsen om vilka åtgärder styrelsen 
avser att vidta avseende ovanstående rekommendationer, senast 2022-09-14.  

 

 

FÖR LEKEBERGS KOMMUNS REVISORER 

2022-05-16 

 

 

 

 

Åsa Ek     Kent Runesson 
Ordförande    Vice ordförande 
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